

# 奔波两三天才选定一个井眼

## 崂山区百米深井已打8处

本报2月16日讯(记者 刘玉彩) 打井几小时,找井眼却要两三天,面对日益加剧的旱情,打深井成为抗旱必然选择。16日,记者现场采访崂山打深井过程发现,找井眼要用专业的勘探设备,利用电阻率原理寻找水层,一处井眼要在勘探到的七八处中敲定。

### 为找井眼翻遍3公里山沟

“虽然看起来很普通,这处井眼我们足足找了两天多。”16日,记者来到北宅街道磅石社区时,专业负责打井的王志春指着空地不远处的一条山沟向记者解释说,找井眼的首要标准就是要靠近居民居住区,而社区有水源的山沟3公里内外都分布着社区居民,工作人员便从头到尾勘测,用了两天多时间勘测出七八处可能有水源的准井眼,最后才敲定。

这处井眼在保证有水源的同时,位于社区中间,位置不陡峭且不容易造成地质灾害,因此被选中。

### 勘探井眼用上20万新设备

“现在我们的勘探设备到处走穴勘探。”青岛鑫泽地质基础工程有限公司的副经理王志春告诉记者,以前的设备价值只有几万元,已经不适应在这种大旱的情况下勘测水源,因此在年前,他们专门投资20万购买了新设备,目前,已经在该设备的勘探下,打出了数十口井,现在这个勘探设备在崂山区、即墨市等地方轮流上阵,忙得不亦乐乎。

### 井水最好烧后再饮用

“深井打的水符合矿泉水的标准,最好烧后再饮用。”据崂山区水利局副局长赵司科介绍,经过了探物、钻井、目前洗井、安装水泵,上管道之后,深井便可为居民提供生活用水。

目前,崂山区的深井已打了8处,每口井都在80-110米之间,日出水量在10-79立方,一般饮用的矿泉水也是在地面80米以下提取的,深井出水后,每天都有工作人员进行水质监测,但无法像矿泉水一样经过几道加工,居民最好经过烧制后再使用。

### 一半农作物喝上返青水

目前,由于大旱加上寒冷,导致崂山区部分地区的茶园和果树受到一定影响。崂山区水利局相关人员说,随着各项紧急抗旱措施的实施,目前,崂山区近一半的农作物可顺利喝上返青水。随着天气的转暖,预计在今年3月10日之后,大田茶等便可接受灌溉。

据介绍,深井打出来的水太凉,不适合立刻进行灌溉,另外,深井日出水量最多六七十立方,难以满足大面积灌溉的需求。下一步,崂山区将通过拦截水坝,打机井等多种拦截地表水和浅层地下水的方式,以满足茶树和果树等灌溉需求。



工作人员正在找好的井眼处,安装设备准备打井。 本报记者 刘玉彩 摄

## 市政府拨款48万 助力人工增雨

本报2月16日讯(记者 张杰 通讯员 林泽磊 顾枫)

近日,青岛市启动抗旱II级应急响应,为应对旱情,青岛市政府财政拨款48万元用于人工影响天气联合飞行作业,以增加降水,缓解旱情。

为做好农业抗旱气象服务工作,青岛市各区市人工影响天气办公室全面进入应急状态。为增加降水,以缓解岛城旱情,青岛市政府财政拨款48万元用于人工影响天气联合飞行作业。

目前,从有关区市气象局获悉,青岛进入3月份后,小麦返青水和春播用水等农田需水量将明显增加,因近期仍无有效降水,预计全市农田受旱面积将达343万亩,部分以塘坝、大口井和浅机井为主要水源的单村供水村庄和山区村庄将因水量不足,人畜饮水将受到影响。

## 8个检查督导组 督察抗旱工作

本报2月16日讯(记者 陈海芹) 青岛市持续旱情使得部分农田返青以及个别村镇饮水遭遇难题。16日,记者了解到自全市启动抗旱II级应急响应以来,市政府成立8个检查督导组分赴三区五市督察抗旱工作。

16日记者了解到,为有效应对当前的旱情,市政府成立了8个检查督导组于2月14-16日分赴崂山区、城阳区、黄岛区三区以及胶州、即墨等五市,实地了解各区市的旱情及抗旱的主要措施,吃水困难镇村情况、各区市使用上级下拨的抗旱资金等情况。根据反馈的情况看,各区市纷纷投入专项资金启动抗旱应急工程建设、购置各种抗旱物资、组织向临时饮水困难地区送水,加大财政补贴等措施解决居民饮水及农田灌溉等问题。